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ТИПЫ СОЦИАЛЬНЫХ ОЖИДАНИЙ РОДИТЕЛЕЙ В ОТНОШЕНИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ (ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ЭМПИРИЧЕСКОГО ИССЛЕДОВАНИЯ)
О. К. Самарцева, А. А. Гудзовская
В статье в качестве значимых, но малоисследованных субъектов образовательного пространства, имеющих специфические социальные ожидания, рассматриваются родители. Проведено эмпирическое исследование родителей, чьи дети обучаются в школах города Самары. Приводятся результаты анкетного опроса родителей в отношении оснований выбора ими школы для своих детей. Выявлены три основных типа социальных ожиданий родителей как субъектов образовательного пространства в отношении функции школы.
Ключевые слова: социальные ожидания, педагогический процесс, родители, субъекты образовательного пространства, типы ожиданий родителей.
Работа выполнена при поддержке РГНФ, 
проект 15-06-10726 (а).
Ожидание какого-либо события, способа взаимодействия, поведения другого человека, особенностей функционирования официального института является состоянием, часто определяющим вектор эмоциональной направленности носителя ожиданий. Соответствие реальности ожиданиям этого человека или группы вызывает ответную реакцию — удовлетворения в случае соответствия и неудовольствия в противоположном случае. Такой механизм функционирования ожиданий ставит перед участниками взаимодействия, ответственными за его результаты, проблему синхронизации ожиданий и их возможностей быть оправданными. 
(….)

Изучение ожиданий современных родителей в сфере образования представляет практический интерес для государственных органов управления образования и работников образовательных учреждений. Информация о системе ожиданий одного из субъектов образовательного пространства может позволить синхронизировать запросы родителей и возможности образовательного учреждения. 
Изучение позиций родителей относительно ожиданий от современной школы является необходимой предпосылкой гармонизации интересов всех участников образовательного пространства.
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THE TYPES OF SOCIAL EXPECTATIONS OF PARENTS FOR EDUCATIONAL INSTITUTIONS (RESULTS OF EMPIRICAL STUDY)
Parents are significant, but insufficiently studied agents in the educational space with their specific social expectations. The paper presents the results of the empirical study of the expectations of parents whose children are currently enrolled in schools of Samara. The study was conducted in the form of a questionnaire survey. The parents were asked to explain the grounds for their choice of the school for their children. Three main types of parents’ social expectations for a school and its functions are explained in detail.
Keywords: social expectations, pedagogical process, parents as subjects of educational space, types of parental expectations.
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